

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 3Nt/26/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4120011221
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 11. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Kanás
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2020:4120011221.1

Uznesenie

Okresný súd Nitra, predsedom senátu JUDr. Jánom Kanásom, v trestnej veci odsúdenej L. K., o žiadosti odsúdenej o prerušenie výkonu trestu zo dňa 02.10.2020, v Nitre dňa 23.11.2020 takto

rozhodol:

Podľa § 412 odsek 1 Trestného poriadku sa žiadosť odsúdenej L. K., narodenej XX.XX.XXXX v H., trvale bytom H.-X. IX, toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra, o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, z a m i e t a .

odôvodnenie:

Odsúdená L. K. písomnou žiadosťou doručenu Okresnému súdu Nitra dňa 02.10.2020, prostredníctvom svojej splnomocnenej obhajkyne Z.. E. K., požiadala o prerušenie výkonu trestu zo zdravotných dôvodov. V žiadosti odsúdená uviedla, že v priebehu tohto kalendárneho roka, t.j. 2020, prišlo k zhoršeniu jej zdravotného stavu, dôsledku čoho bola dňa 22.06.2020 operovaná v Nemocnici pre obvinených a odsúdených a ÚVTOS Trenčín. Odsúdená ďalej uviedla, že zdravotné problémy mala dlhobojšie už aj pred stanovením diagnózy, teda stenotizujúci tumor sigmy. Momentálne odsúdená absolvuje chemoterapie (4-8 cyklov) v Nemocnici pre obvinených a odsúdených a ÚVTOS Trenčín, následkom chemoterapie sa cíti byť vysilená, z tohto dôvodu by liečba na slobode viedla k zmierneniu jej choroby, nakoľko ani samotný pobyt vo výkone trestu odňatia slobody ju v súvislosti s jej nevyliciteľným ochorením nedokáže pozitívne naladiť. Odsúdená je slobodnou matkou 6 maloletých detí, o ktoré sa momentálne stará jej matka, pre ktorú to je veľmi náročné. Odsúdená vo svojej žiadosti taktiež poukázala na uznesenie Najvyššieho súdu v Nitre sp.zn. 6Tost/4/2017 zo dňa 29.marca 2017, kedy v zmysle otázok prerušenia výkonu trestu odňatia slobody je potrebné veľmi starostlivo brať v úvahu závažnosť choroby, o ktorú sa jedná, jej konkrétne štádium a priebeh ako aj reálne možnosti ústavu na výkon trestu, zaistiť zodpovedajúcu zdravotnú starostlivosť.

Súd si, po oboznámení sa so žiadosťou odsúdenej a lekáorskými správami priloženými k žiadosti, z ktorých vyplynulo, že odsúdená bola dňa 19.06.2020 prijatá do nemocnice v Trenčíne pre subileózný stav a následne dňa 22.06.2020 bola operovaná pre stenotizujúci tumor sigmy, bola realizovaná resekcia colon descendens s end to ent anastomózou a následne jej bola indikovaná chemoterapia. Následne boli tieto lekárske správy zaslané na vyjadrenie sa Generálnemu riaditeľstvu Zboru väzenskej a justičnej stráže, Odbor zdravotnej starostlivosti do Bratislavy, na preskúmanie zdravotného stavu odsúdenej a podanie stanoviska, či je možné odsúdenej poskytnúť adekvátnu zdravotnú starostlivosť v zdravotníckych zariadeniach Zboru väzenskej a justičnej stráže, vzhľadom na jej diagnózu a aktuálny zdravotný stav. Zo správy Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže, Odbor zdravotnej starostlivosti vyplýva, že odsúdená trpí ťažkou nevyliciteľnou avšak aktuálne nie bezprostredne život ohrozujúcou chorobou. Odsúdená nie je bezprostredne ohrozená na živote, ochorenia odsúdenej sú liečiteľné v zdravotníckych zariadeniach Zboru väzenskej a justičnej stráže. Prognóza ochorenia menovanej je neistá a nemožno vylúčiť progresiu do infaustného stavu avšak v prípade zhoršenia zdravotného stavu odsúdenej je možné jej poskytnúť opätovnú hospitalizáciu v

nemocnici pre obvinených a odsúdených. Zo stanoviska vyplýva, že menovaná odsúdená je schopná výkonu trestu odňatia slobody v zariadeniach zboru.

Podľa § 412 odsek 1 Trestného poriadku, ak odsúdený, na ktorom sa vykonáva trest odňatia slobody, ochorie na ťažkú chorobu, môže predseda senátu výkon trestu na potrebný čas prerušiť; vždy však preruší výkon trestu na tehotnej žene alebo matke dieťaťa mladšieho ako jeden rok.

Súd sa oboznámil s obsahom spisu, so spisom Okresného súdu Košice II. sp. zn. 5T/8/2017, lekáorskými správami ako aj správou Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže, Odboru zdravotnej starostlivosti.

Vykonaným dokazovaním súd zistil, že u odsúdenej nie sú v súčasnosti splnené podmienky na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody podľa § 412 odsek 1 Trestného poriadku, pretože je schopná výkonu trestu odňatia slobody v zariadeniach zboru. Napriek zvýšenej zdravotnej starostlivosti, ktorú si vyžaduje zdravotný stav odsúdenej, vie jej ústav, zabezpečiť adekvátnu zdravotnú starostlivosť.

V danom prípade, berúc do úvahy všetky zistené skutočnosti a okolnosti daného prípadu, a vzhľadom na konštatovanie Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže, Odboru zdravotnej starostlivosti nie sú splnené podmienky na vyhovie žiadosti odsúdenej v zmysle citovaného ustanovenia Trestného poriadku, a preto súd rozhodol tak ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť do 3 pracovných dní od jeho oznámenia na Okresný súd Nitra. O sťažnosti rozhoduje Krajský súd v Nitre. Sťažnosť má odkladný účinok.